

самостоятельную сущность человеческие познавательные, духовные способности. Теологи постоянно стремятся осуществить в теории и в практических духовных отношениях свою монополию на духовность, мудрость, на миропонимание, принижая научное знание. Религиозная вера не включена в общую систему истинного познания, тем более научного познания, состоит в духовной сфере как особое образование, как отчужденное сознание. Ее социальная основа – практическое бессилие людей, ее гносеологический источник – ограниченность человеческого познания, ее психологические корни – стремление выдать желаемое за действительное, преодолеть реальные противоречия жизни иллюзорным способом.

Религиозная картина мира предлагает человеку единственный ответ о смысле жизни – это спасение бессмертной души и преодоление собственной греховной природы. Религиозное устремление человека – это устремление к потустороннему, в каком бы виде это потустороннее не представало. Руководством на пути являются вера и правильное поведение, с помощью которых достигается очищение от грехов в исламе или христианстве, или освобождение от колеса перерождений в буддизме.

Литература

1. Митрохин Л. Н. Философия религии. М., 1995
2. Кривых С. Е. Духовные ценности в структуре религиозного мировоззрения // Научные ведомости БелГУ. Серия: Философия. Социология. Право. 2009. №10 (65). URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/duhovnye-tsennosti-v-strukture-religioznogo-mirovozzreniya>

УДК 376

Молодёжная политика в Беларуси

Гайкова В.А.

Научный руководитель: Хромченко Д.Н.

Белорусский национальный технический университет

В данном материале рассматривается место молодежи в структуре современного белорусского общества, особенности и основные направления молодежной государственной политики.

Они определены законом Республики Беларусь «Об основах государственной молодежной политики» (от 7 декабря 2009г. № 631):

а) улучшение жилищных условий молодежи;

б) профориентация и трудоустройство молодежи, решение проблем молодежной занятости;

в) социально-экономическая поддержка молодых семей;

г) меры, направленные на гражданское становление, патриотические и эстетическое воспитание молодого поколения;

д) укрепление международного молодежного сотрудничества, поддержка детского и молодежного спорта и туризма;

е) государственная поддержка деятельности молодежных организаций;

ж) правовая защита, социальная адаптации молодежи и др.

Молодежная политика в Республике Беларусь проводится прежде всего через Белорусский республиканский союз молодежи, по словам Президента РБ А. Г. Лукашенко «надежного партнера государства в проведении молодежной политики».

Поддержка талантливой молодежи осуществляется через систему поддержки молодых дарований, включению их в банк данных талантливой молодежи республики, путем проведения Республиканского проекта–конкурса «100 идей для Беларуси», через органы молодежного самоуправления в учебных заведениях. Относительно новым направлением молодежной государственной политики стала поддержка производственной активности молодых предпринимателей, создание бизнес-инкубаторов и т.д.

В статье содержится информация о молодёжных организациях Беларуси, о ряде мероприятий, целью которых является привлечение молодежи к решению задач социально-экономического развития Республики Беларусь.

УДК 796

Спорт и политика

Рудеченко Т.

Научный руководитель: Хромченко Д.Н.

Белорусский национальный технический университет

В последнее время все более очевидным становится сращивание спорта, политики и бизнеса, что имеет свои достоинства и недостатки. С одной стороны усилилось влияние бизнеса и власти в спортивной сфере, с другой стороны повысилась роль спортивного фактора в политике.

Взаимовлияние спорта и политики проявляется следующим образом:

а) непосредственное вхождение в большую политику спортивной элиты, чему способствует ее популярность в народе;